

杭州钱塘实验小学火爆的校园足球,让家长宁愿这样选择

英语培训可以补 错过足球赛,孩子心中就留下了遗憾



让孩子们跑起来
足球是最好的载体

“校长杯”足球赛,校长自然不能缺席,每个年级的决赛日,校长张锡忠都会到场为孩子们加油。

“这次‘校长杯’足球赛,我们从一年级到六年级,所有班级都报名参与,非常热闹。”张锡忠说,这几年学校一直都在组织足球赛,但规模相对比较小,这样全校参与的还是首次。

“体育运动是孩子健康成长过程中重要的一环,现在都在说要让更多的孩子跑起来,在我们学校足球运动一直深受学生们的喜爱,还能培养竞争意识和团队协作意识,是一个很好的载体。”张锡忠表示,举办“校长杯”足球赛,目的就是让更多的孩子参与到体育运动中去。

“我们学校有校队,也有足球兴趣小组,但这些只能覆盖到部分学生,还有很大一部分学生,没有太多踢球的机会,而这样以班级为单位参与的比赛,可以让更多的孩子有机会走上球场。”张锡忠说,学生们的热情也印证了这次“校长杯”足球赛的成功,“之前二年级比赛刚结束,马上又有学生拉住我问,明年的比赛什么时候办,他们还要报名参加。”

此外,家长们也越来越支持孩子们参与足球运动,每到比赛时不少家长趴在围墙外,给孩子们加油。“我们还搞了现场直播,请了学校的体育老师当解说,让不能到现场观看比赛的家长,通过手机观看孩子们的表现。”

张锡忠希望,通过一年一度的“校长杯”,让更多的学生爱上足球,健康快乐地成长。



老爸请假当教练 儿子停了培训班

“汪启轩你在前面有机会就要果断起脚射门,余湙美你在中场断下球就马上往前传,郑明泽你在后防线上要盯住对方前锋,不要让他很容易就起脚射门……”在与304班的决赛开始前,作为主教练的汪飞把孩子们叫到场边布置起了战术。

说起这个主教练的身份,汪飞略有些无奈,因为这是儿子“强加”给他的。“学校报名组队参赛,需要一个教练,儿子就自作主张把我的名字报上去了。”

虽然不是自己主动请缨,但汪飞还是积极承担起了主教练的责任。“我从小就喜欢踢球,儿子也在我的影响下喜欢上了足球,对这次比赛他很积极,我肯定不能让他失望。”

汪飞平时的工作很忙,常常需要加班,而自从当上主教练后,他加班就更加频繁了。“我们的训练时间,一般都安排在下午四五点钟,这个点我还没下班,只能提前请假,训练结束再加个班,把落下的工作补上。”

当天的决赛,安排在了周五下午3点,汪飞提前一个小时就赶到了学校带着孩子们做最后一次赛前训练。而等比赛一结束,他来不及和孩子们一起庆祝,就火急火燎地赶回单位上班。“还好单位距离学校不算远,过来也方便,看着孩子们夺冠后的笑脸,感觉之前的付出都很有意义。”

被打乱生活节奏的不仅仅是汪飞,儿子的培训班也和比赛有了冲突。“我们给他报了好几个培训班,数学、英语、写作都有,因为比赛就这几周的时间,所以就先把英语和写作的培训班停了,让他能专心比赛。”

本报记者 杨渐

让孩子去上培训班,还是去踢足球,杭州钱塘实验小学302班汪启轩的爸爸汪飞选择了后者。

为了让孩子有更多的精力投入到学校“校长杯”足球赛中,他不仅暂时停掉儿子正在上的两个培训班,还亲自担任教练带队训练。“培训班后面还可以补上,但比赛错过了,可能会成为孩子心中的遗憾。”当然,儿子也没有辜负汪飞的期望,不仅以12粒进球荣获最佳射手,更带领球队以全胜战绩夺得年级冠军。

“足球带给孩子的不仅是快乐,还能锤炼意志,培养团队意识。”在汪飞看来,足球在孩子成长过程中起到的教育作用,远比不上几趟培训班更大。

不懂足球的班主任 成了孩子们最铁杆的球迷

“302班加油!”、“汪启轩压上去”、“郑明泽注意防守”……在场边,302班班主任余冠瑾永远是喊得最大声的那个,自称不太懂足球的她,这一刻却成为了最铁杆的球迷。

“孩子们的表现太棒了,家长们也出了很多力,我这个班主任反而没做太多的事。”余冠瑾说,一开始得知要参加足球赛时,她的想法是一切从简。

于是,余冠瑾挑选了最便宜的分队背心作为队服,也不打算组织拉拉队,再把以前班级活动的板报材料拿出来当广告牌,球队报名工作也交给了郑明泽和汪启轩两位同学去组织。

余冠瑾没想到,孩子和家长们积极和热情,给她带来了一个又一个惊喜。“郑明泽队长很快就完成了报名,还把大家都拉到了微信群里;汪启轩自己主动报名,又把爸爸拉过来当教练,他们两个每天中午都主动把球队的孩子带到操场训练,一边挑选主力队员,一边教大家脚法。”

之后一场比赛下来,孩子们在球场上的表现,也让余冠瑾动容。“余湙美是场上唯一的女孩子,拼抢起来一点不比男孩子差,任熙是守门员,但足球规则都不太懂,但每次守门时还是勇敢地用身体把对手的射门挡住。”

除了球场上的队员,班上的其他同学也积极参与到足球赛之中,“拉拉队员在网上找到舞蹈视频,对着手机学动作,中场休息的时候上场给球队加油助威。没能上场的同学,每次比赛训练的时候,也都会在场边给足球队加油,说自己是球队忠实粉丝。”

余冠瑾说,这次足球赛让她看到了孩子们的成长,全班的凝聚力也更强了。“球场上大家互相配合,学会了信任队友和团队协作;比赛中遇到困难,也会努力去克服;所有人都在为争冠努力,同学们感受到了什么是集体荣誉感。”